

Júliai-Alpok (2023.05.19. - 21.)

1. NAP

Hajnalban indul buszunk Mezőkövesdről és folyamatos utazással kb. 13h körül érkezünk mai napi első célpontunkhoz a **szlovéniai Tolmin-szurdokhoz**, a **Júliai-Alpok** egyik leglátványosabb szurdokvölgyéhez. A Tolmin-szurdok nem hosszú, de rengeteg érdekességet tartogat. A függőleges sziklafalak oldalába vájt ösvényen járjuk végig a zezugos kanyont, de az útvonal átvezet hidakon és mesterséges alagutakon is. A kassza bódéjától jobbra lefelé indulunk el a lépcsős gyalogúton, mely a **Tolminka-folyó** völgyébe vezet le. A híd alatti sziklás folyó rész a legalkalmasabb egy kis pancsolásra, a víz még a legnagyobb nyári melegben is rendkívül hideg. A hídon átkelve először balra fordulunk, a látványos ösvény a folyó partját szegélyező függőleges sziklafalba vájva vezet, alagutakon keresztül egy nagy sziklaomlásig, ahonnan már csak visszafelé tudunk jönni. A szurdokból nagyszerű kilátás nyílik a magasan fent, a kanyont átívelő **Ördög hídjára** (Hudičev most), ott fogunk majd visszajönni. Visszatérve a függőhídhöz, most egyenesen megyünk tovább, majd az elágazásnál teszünk egy kis kitérőt jobbra, a kis **Zadlaščica patak** sziklás völgyébe, a kanyon feletti függőhídra, ahonnan szép kilátás nyílik a két szurdok találkozására, a két folyó összefolyására. Visszatérve az elágazáshoz élesen jobbra felfelé kanyarodva folytatjuk tovább túránkat a hegyoldalba vájt, kissé fárasztó lépcsősoron. Az újabb kereszteződésnél egyenesen megyünk tovább, míg elérjük a látványos ösvény végét, a híres, két függőleges sziklafal közé beékelődött sziklatömb, a **Medve-fej** (Medvedova glava) fölé kinyúló **kilátóplatformot**. Félelmetes látványt nyújt innen a Zadlaščica szűk sziklaszorosa. Visszamegyünk az elágazáshoz, ahonnan a jobbra felfelé kapaszkodó ösvényen rövidesen felérünk a műútra. Itt jobbra fordulunk és pár perc múlva jutunk fel a kanyar után a **Zadlaška barlanghoz**, más néven **Dante barlanghoz**. A legenda szerint a költőt a barlang ihlette az Isteni színjáték pokolban játszódó jeleneteire. A barlang csak speciális felszerelésben, vezetővel látogatható. Az aszfaltos, keskeny műúton indulunk vissza lefelé, átkelünk a már alulról megcsodált Ördög hídján, a 60 méteres mélységben zúgó Tolminka látványa lenyűgöző, majd az alagúton át pár perc alatt visszaérünk kiindulási pontunkhoz.

Táv: 2,5 km, szint: fel 200 m, le 200 m.



Folytatjuk utunkat mai következő látnivalónkhoz, a **Soca-völgy** újabb híres látványosságához, a **Kozjak-vízesés**hez. A buszunkat a parkolóban hagyjuk, majd átsétálunk egy alpesi réten és elérjük a Soca és a Kozjak patak torkolatát. Rátérünk az utóbbi mellett vezető ösvényre, ahol a szűkebb szakaszokon a sziklafalhoz erősített láncok segítik az előrejutást. A 15 méteres Kozjak-vízesést egy szűk sziklakatlanban találjuk, és szinte csak akkor pillantjuk meg, amikor már ott állunk előtte. A zuhatag vize egy valószínűtlenül zöld tavacskába zúdul alá. A visszafelé vezető úton érintünk egy 50 méter hosszú függőhidat és átkelünk a Soca felett vezető **Napoleon-hídon** is.

Táv: 4 km, szint: fel 260 m, le 260 m



Innen tovább utazunk a mai legutolsó látnivaló, Szlovénia legmagasabb útjára, amely egészen a 2079 méteres **Mangart-nyeregig** vezet. Időjárástól függően teszünk itt egy kisebb kirándulást egy közeli kilátópontba. Előttünk magasodik a 2679 méteres **Mangart**, a Júliai-Alpok negyedik legmagasabb hegye, de láthatjuk innen a Júliai-Alpok jelentős részét is. Az út elképesztően szép helyeken megy keresztül, több alagúton szerpentinezve kapaszkodik egyre feljebb, az erdőhatár fölé. Lélegzetelállító a kilátás az egész úton, több helyen meg tudunk állni, és csodálni a paradés panorámát. Az út szélétől északra sétálva és lepillantva elképedve látjuk, hogy egy kb. 1000 méter magas sziklafal tetején állunk, a mélyben csillog a két **Fusine-i tavacska**, már az olasz határon túl.



Ha kigyönyörködtük magunkat, innen a gyönyörű hegyi környezetben fekvő Krajnska Gora-i szállásunkra utazunk.

2. NAP

Mai első célpontunk, a szállástól mintegy 1km-re lévő **Jasna-tó**, melyet egy rövid sétával megkerülünk.



Visszaszállunk buszunkra, de mire felocsúdnánk, már szállhatunk is le újra, hogy megnézzük a **Ruska kapelica**-t. Az orosz kápolna a Vršič Valide-on átvezető út építése közben meghalt hadifogoly orosz katonák emlékére épült fakápolna. A kápolna ortodox stílusban díszített, és az itt elhunyt katonák hitét fejezi ki. 1916-ban épült, és egyben ezeknek a katonáknak a sírja is. A síron lévő emlékmű piramis alakú, orosz nyelvű felirattal: "Oroszország gyermekei".



Innen a Vršič hágó felé vesszük az irányt. A **Száva** és a **Soča** völgyeit összekötő **Vršič hágó** (1611 m) Szlovénia legmagasabb autóval járható hágóútja az ország leglátványosabb és tájképileg legtöbbet nyújtó autóútja. A Kranjska Gora és Trenta települések közti 25 km-es útszakasz **50 számozott hajtűkanyarból** áll, amiktől sofőrjeink nem lesznek maradéktalanul boldogok :)

Tervek szerint odafelé a hágón csak áthajtunk, felmérve a terepet, hogy hazafelé ha lesz időnk, hol tudunk busszal meg-megállni gyönyörködni, fotózkodni egy kicsit. De a panoráma így is káprázatos.



Szóval folyamatosan haladunk tovább mai túránk kiinduló helyszínére, majd a **Vrata-völgyben** parkolunk le. Innen indul a túránk, amelynek célja az 1766 méteres **Luknja-hágó**. Elhagyjuk az aszfaltutat, érintünk két menedékházat, majd egy lankásan emelkedő ösvényen túrázunk egyre feljebb. A túra különlegessége, hogy szinte végig láthatjuk a **Júliai-Alpok** legmagasabb csúcsát, a 2864 méteres **Triglavot**. Később az utunk egyre meredekebb és sziklásabb lesz, de hamarosan megérkezünk a Luknja-hágóba, ahol megpihenünk. A hágó túloldalán újabb kétezer méter feletti csúcsokat, virágos hegyi réteket és mély völgyeket láthatunk. A pihenő után visszatérünk a Vrata-völgybe, ahol megebédelhetünk az **Aljazev menedékházban**.

Táv: 10 km, szint: fel 825 m, le 825 m



Visszafelé a szállásunkra, ha időnk engedi elidőzünk a hágó egyes gyönyörű kilátást nyújtó helyeinél.

3. NAP

Hazaindulás előtt még egy igazán érdekes hely, az **Affeberg Landskron** az úti célunk, ami egy **makákó-rezervátum**. Itt egy kb. 45 perces vezetett túrán sétálunk a 4 hektáros területen teljesen szabadon élő kb. 170 japán makákó között, és úgy figyelhetjük meg az állatokat, mintha a vadonban lennének. Ha egy kis szerencsénk van akár úszó, egymással játszadozó, vagy éppen bűvárkodó mutatványokkal szórakoztatnak bennünket.

